

当爱情遭遇家人“绑架”

■本报记者 李 娟

小鱼马上就要奔三了,原以为这第三次的爱情会让她幸福地步入婚姻,可是以目前的情况来看,她的爱情和之前的两段感情一样,在亲情的重压下,很大可能会逃不脱分手的结局。当爱情遭遇家人反对,年轻的心该何去何从……



资料图片

家人的第一次反对:初恋“夭折”

小鱼的初恋是在她上大学的时候。男友云阳和她是同学。像所有情侣一样,他们有过花前月下的浪漫,有过感天动地的誓言,也有过对未来的美好憧憬。

然而,所有的一切都因恋情的曝光而结束。小鱼的妈妈很强势,家里事事都由她说了算。小鱼从小便是乖乖女,几乎事事都听从家人的安排,从小学到大学,上什么学校,考什么专业,都是由这位强势的母亲大人替她拍板定下。可以说,小鱼的人生是按照妈妈的意愿在活。

入大学的第一天,小鱼的妈妈便来了“约法三章”——在校不许谈恋爱,毕业后必须回来工作。小鱼也一一应下。

不过,校园的爱情那么美,遇到自己心动的男孩追求,哪还能记得当初的约定。小鱼在大二

那年恋爱了。那是一段甜蜜而温馨的时光,和父母的爱不一样,男友云阳的呵护更多了同龄人的理解、包容和迁就,这让小鱼沉溺其中。

如果被妈妈知道了她大学谈恋爱,那是会被强制打压的!所以,小鱼一直瞒着家里人。直到恋爱的第二年,妈妈看出了蛛丝马迹,一再追问下,小鱼如实坦白了。妈妈大发脾气,坚决不让小鱼再与云阳继续下去。她反对的理由是:云阳的家与衡阳相隔太远,而且云阳家庭条件也不是很好。

为了不忤逆妈妈的意愿,又放不下和云阳的感情。于是,她向母亲大人撒了谎,说已经分手,却依然偷偷和云阳在一起。可临近毕业时,他们面临开始找工作。那时小鱼有两个

选择,一是回老家工作,二是跟云阳去他的老家发展。云阳说,一切都听小鱼的,小鱼去哪儿他去哪儿。云阳把选择的权利给了小鱼,可小鱼却犹豫不定:想想,如果回衡阳工作,在她妈妈的眼皮底下,他们的感情肯定步履维艰。去他家,妈妈也定然生气阻挠。

就在小鱼还在犹豫不定时,小鱼的妈妈不知从何处得知她和云阳并未真正分手,一向强势的她在发脾气后病倒了。匆匆赶回家,小鱼看到躺在病床上的妈妈,只得答应跟云阳分手。

云阳在得知小鱼的决定后,依然不肯放手,但那时的小鱼感觉压力实在太,在这种心理的支配下,小鱼和云阳的爱情最终还是走到了尽头。

家人的第二次反对:怕女儿受苦

和云阳分手后,小鱼妈妈还要求他们彻底断绝联系,小鱼照做了。云阳在QQ上无数次留言,最后,小鱼只回复了一句话:“我们已经分手,不要再联系,今生无缘。”回复完这条信息后,小鱼心痛得大哭了一场。这之后,小鱼又成了那个听话的乖乖女,可只有她心里明白,心中的伤痛一直未曾愈合。

正如许多感情故事中常说的那样,时间是最好的疗伤良药。两年后,小鱼的心渐渐平复,同时也迎来了第二段恋情。

男友哲是她的同事,比她大5岁,他们算是日久生情,从工作到生活,哲的照顾和呵护给了小鱼莫大的温暖。因为生活在妈妈的眼皮底下,敏感的她很快就发现了小鱼的这段恋情。妈妈像上次一样,将哲的情况了解透彻后,就直接表示不同意小鱼和哲在一起,理由是:对方家庭条件不是很好,负担比较重。

爱情再次遭到家人的阻挠,小鱼不由得产生了一种强烈的逆反心理,当时小鱼和妈妈

闹得很僵,甚至搬出去住过一段时间。可惜小鱼的坚持没有让妈妈妥协,她依然固执己见,甚至瞒着小鱼给哲打电话,把哲说得一无是处。哲气不过,当即跟小鱼提出了分手。不过,毕竟是气头上的话,分手一周后,小鱼和哲再度和好,可是有些事还是留下了阴影。那之后,他们分分合合,哲对小鱼的妈妈对她家人一直心有不满。小鱼虽然也恼恨家人的反对,但是更不喜哲对她家人不敬,吵吵闹闹,最终这段感情也走到了尽头。

男友家人的反对:甜蜜相恋 终成泡影

一晃几年时间过去,小鱼还是单身一人。这时候她的爸妈急了,开始安排相亲。去年春天,小鱼妈妈的一个朋友从中牵线,介绍小鱼认识了吴。起初小鱼只是应付着去见了一面,没想到,吴对小鱼的印象很好,一直追求。吴的家在江西,大学毕业后就留在衡阳工作,由于长期独自生活,吴的厨艺还算不错,这让小鱼对他有了好感,并在认识一个多月后两人确定了恋爱关系。

这段感情本就是妈妈介绍的,所以她没有反对。去年中秋节,小鱼带着吴去了家里。他很认真地对待这次上门,买了很多礼物,跟小鱼的爸妈聊得也很愉快。当时小鱼便长舒了一口气,

她的恋爱终于算是过了父母关。

可这一次,小鱼的恋爱却遭到了吴的父母的反对。

今年春节,小鱼跟着吴回了他的老家,原本吴的父母待小鱼还很热情,可第三天他父母的态度却突然一百八十度转变,拐弯抹角地催小鱼离开。小鱼不明就里,问吴自己是不是做错了什么事,吴只是摇摇头,让小鱼先回衡阳再跟她解释。

这之后,小鱼了解到,他父母反对他们在一起,理由竟是他们俩的八字不合!小鱼追问吴怎么想,吴说:“我肯定是想跟你结婚的,但是我要想办法说服我爸妈。”小鱼说:“那好,

只要你不放手,我会努力让你家人接受我。”

于是,小鱼开始时不时买东西寄给吴的父母,吴也在打电话时有意常常提及两人的事。可吴父母的态度却没有丝毫缓和。

今年4月,为了阻止他们两人在一起,吴的妈妈来到了衡阳,说是来照顾吴的生活,其实是来监督他的。吴的妈妈来了之后,吴就彻底没了自由。

就在前几天,小鱼和吴又见了一次面,小鱼问吴的决定,吴说他也不知道,他很累,压力很大。那一刻,小鱼的心很痛。她不明白为什么她的爱情总是有那么多干扰,为什么她的爱情不能由自己做主?她感觉幸福离她很远……

解读:

衡阳市家和婚姻家庭事务指导中心欧阳红芳:

爱情遇上亲情“狭路相逢”时,是被“捆绑”还是“兼得”,这其实涉及到关系中的界限问题。父母与儿女,恋人彼此之间,依赖、关心和适当地引导都是必须的,但并不代表就能无限制地干涉对方的私人领域和心理空间。即便“我做的一

切都是为你好!”

每个生命体,都有着区别于他人的自我意识和自我需求。这种独特和差异性,不管能不能为我所需,满我所愿,只要对方已经具备承担法律意义上的行为责任,我们就应该把问题的选择自主权交给当事人。这既是尊重对方,也是促其发展成长的需要。在此前提下采取的建

议和措施,才不会变味越权为束缚和控制。“小鱼”的母亲和“吴”的妈妈,是否有这方面的思考呢?

至于年轻的恋人们,当选择和需要与长辈的期待不一致时,允许困惑和矛盾的现实存在,但决不动摇爱情的信心和努力,把内在的坚持和外在于的沟通有效地结合起来,亲情与爱情便有可能并蒂花开。

爱情箴言

1、真爱上一人,女人心底会生出更多更多的惶恐,会日思想尽一切办法抓住他。真爱上一人,男人心满意足如释重负,然后去做其他自己该做的事情。女人抱怨对方给得太少,只是因为你给他的太多。所以,别总觉得他把你看得太轻。也许只是你总把他看得太重。

2、生命是一种缘,你刻意追求的东西也许终生得不到,而你未曾期待的灿烂,反而会在你的淡泊从容中不期而至。

3、我们总会在不设防的时候喜欢上一些人。没什么原因,也许只是一个温和的笑容,一句关切的问候。可能未曾谋面,可能志趣并不相投,可能不在一个高度,却牢牢地放在心上了。冥冥中该来则来,无处可逃,就好像喜欢一首歌,往往就因为一个旋律或一句打动你的歌词。喜欢或者讨厌,是让人莫名其妙的事情。

4、有时候,携手前行的路并没有真的走到尽头,比如朋友,比如恋人,比如婚姻。只是,我们太在意自己,谁也不肯受委屈,谁也不肯吃亏,这样计较到最后,挚爱的恋人分了手,深交的朋友成了陌路,多年的婚姻黯然破裂。实际上,生活是无辜的,是我们自己,让人生平添了一刀两断的岁月。

5、有些事注定成为故事,有些人注定成为故人,有些路注定要一个人走。一些人,一些事,闯进生活,得到了,失去了,昨天的悲伤,今天的快乐,喜怒哀乐都要记得。当这一切都成了回忆,在我们记忆中又会留下了什么?很多事,过去了,很多人,离开了,经历的多了,心就坚强了,路就踏实了。

6、总有一天你会遇上那么一个人,他让你的欢笑和泪水都有意义,他善待你,把你当成生命中最重要的那个人。

7、回忆因遗憾而美丽,个性是在感情的世界里。正因欲望和占有很多的时候,都在不经意的左右着咱们的理智和决定。然而,咱们总是在若干年以后才惊觉,那些以前的遗憾却是咱们生命历程中最美丽的点缀。就算是一段心痛的记忆,时过境迁,也会变成故事里最凄美的一个亮点。于是,咱们才会惊叹,生活只会正因遗憾的点缀而变得多姿多彩!生活里,咱们总会有太多的牵累,咱们真的无法好好去把握,因此,咱们只有在爱和梦的边缘默默地踟蹰着,良久驻足。